

Beantwortung einer mündlichen Anfrage aus einer früheren Sitzung öffentlicher Teil

| Gremium | Datum |
|----------------------------|--------------|
| Bezirksvertretung 7 (Porz) | 07.04.2022 |

Verkehrssituation in Gremberghoven

hier: mündliche Anfrage in der Bezirksvertretung Porz von Frau Komorowski in der Sitzung vom 17.02.2022, TOP 9.2.7

Frau Komorowski bittet um Beantwortung folgender Fragen:

1. „Welche Möglichkeiten gibt es, die Verkehrsführung in Gremberghoven temporär während der Baustellen Frankenstraße und Auf dem Streitacker zu verändern?“
2. Wurden die Baustellen Frankenstraße und Auf dem Streitacker sowie Birkenwäldchen zeitlich aufeinander abgestimmt?
3. Liegt während der Baumaßnahmen eine Beeinträchtigung von Fuß- und Schulwegen vor?“

Antwort der Verwaltung:

Zu 1:

Die Verkehrsführung wird grundsätzlich an die notwendigen baulichen Maßnahmen und die jeweiligen örtlichen Verkehrsverhältnisse und Verkehrsteilnehmenden angepasst. Insofern sind die Möglichkeiten zu Änderungen von Verkehrsführungen an Baustellen in diesem eingeschränkten Rahmen gegeben. Spezifische Vorschläge zu Änderungen werden von der Verwaltung auf Umsetzbarkeit geprüft.

Zu 2:

Bei den beiden Maßnahmen („Frankenstraße“ und „Auf dem Streitacker“) handelt es sich um einen Teil der gleichen Großbaumaßnahme „Verlegung 110KV Stromleitung zum Umspannwerk Flughafen“.

Aufgrund der großen Dimension (Gesamtbaulänge) des Bauvorhabens müssen mehrere Maßnahmen zeitgleich ausgeführt werden, um nicht eine immense Gesamtdauer der Baumaßnahme zu verursachen. Die Maßnahmen sind so aufeinander abgestimmt, dass die Umleitungen nicht in Sperrungen durch andere Baumaßnahmen führen.

Die Baumaßnahme in der Straße „Auf dem Streitacker“ ist - bis auf abschließende Gehwegsanierungen - bereits fertiggestellt.

Die Baumaßnahme „Am Birkenwäldchen“/Cimbernstraße ist als Hochbaumaßnahme unabhängig von der o. g. Maßnahme zu betrachten.

Es sind Haltverbote und Baustellenzufahrten ausgewiesen. Die Cimbernstraße steht als Wegeverbindung zur Verfügung.

Zu 3:

Während der Sanierung der Gehwege in der Straße „Auf dem Streitacker“ sind die Gehwege innerhalb dieser Straße naturgemäß für den jeweiligen Bauabschnitt gesperrt.

Die Gehwege im Bereich der Frankenstraße werden freigehalten.
Im Bereich der Cimbernstraße wird der Gehweg derzeit allenfalls durch mobile Haltverbote eingeschränkt.